

Теперь и на русском

Подготовлены переводы на русский язык ещё двух международных политик FSC.

FSC России подготовил рабочие переводы на русский язык политики по частичной сертификации крупных владений (FSC-POL-20-002) и по исключению из области сертификации (FSC-POL-20-003). Переводы доступны для скачивания.

Политика FSC по частичной сертификации крупных владений (FSC-POL-20-002) была принята в 2000 г. В политике описано, в каких ситуациях FSC допускает такую частичную сертификацию, а в каких — нет.

Политика FSC по исключению территорий из области сертификации (FSC-POL-20-003) была принята в 2004 г. Политика описывает подход FSC в ситуациях, когда на единице управления действуют факторы, находящиеся вне контроля управляющих лесами. В ряде случаев участки, где действуют такие факторы, могут быть исключены из области сертификации.

Лесные пожары

Июнь в целом по России обычно характеризуется значительно меньшими площадями лесных пожаров как по сравнению с апрелем и маем (когда большое количество лесных пожаров возникает в результате палов сухой травы), так и с июлем и августом (когда уже сами леса подсыхают, и в них легко возникают пожары от брошенных костров).

Тем не менее, и в июне леса горят. По состоянию на 16 июня 2019 года основная площадь действующих лесных пожаров в России — как по данным дистанционного мониторинга, так и по данным официальных сводок — приходится на Республику Саха (Якутию). Согласно форме 4-ИСДМ системы дистанционного мониторинга лесных пожаров ИСДМ-Рослесхоз, общая площадь лесных пожаров, действовавших в России по состоянию на утро 16 июня 2019 года, составила 323723 гектара. Из них 243946 гектаров (76%) пришлось на Якутию, 24250 гектаров (7%) — на Забайкальский край, 20349 гектаров (6%) — на Амурскую область, и 35178 гектаров (11%) — на все остальные субъекты РФ.

Итоги за весну

Рослесхоз подводит итоги оценки характеристик посадочного материала лесных растений за весенний период 2019 года.

За весенний период было оценено 793 партии посадочного материала лесных растений (сеянцев, саженцев), предназначенного для высадки на лесокультурную площадь в 2019 году. Работы выполнялись в 52 субъектах Российской Федерации на территории 210 питомников. В целом, по стране, состояние обследованного посадочного материала — удовлетворительное, показатели соответствуют установленным нормативным требованиям.

По материалам сайта <https://www.permkrai.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

«ЗНАНИЯМИ НАДО ДЕЛИТЬСЯ!»

В АО «Соликамскбумпром» наградили лучших наставников, преподавателей и инструкторов производственного обучения.

стр. 4



ДОМОЙ — С ПОБЕДОЙ!

Сотрудники ЦОП стали призёрами открытого фестиваля кулинарного искусства «Прикамская кухня – 2019».

■ Слово специалисту

ДЛЯ ЛЁГКИХ МАНЕВРОВ

«Время — деньги!» — под таким негласным девизом работает коллектив ЦОП. В соответствии с этим принципом организован и весь процесс отгрузки готовой продукции. И если вводятся какие-либо изменения, в цехе делают всё, чтобы не пострадала ни скорость, ни качество работы.

Мы уже писали о том, что вступило в силу распоряжение ОАО «РЖД» «О порядке организации перевозки грузовых и порожних контейнеров в составе контейнерных поездов», предусматривающее обязательную полную загрузку всех железнодорожных платформ.

— Согласно новому порядку, мы полностью загружаем 80-футовые (двухместные) платформы, то есть располагаем на них по два контейнера, — говорит начальник ЦОП Елена Викторовна Моховикова. — Для продвижения платформ в момент снятия и установки контейнеров задействован тепловоз АО «Транспорт», и нагрузка на него ложится немаленькая.



Маневровое устройство — бесприводная пятиосная тележка. Перемещение маневрового устройства осуществляется автопогрузчиком, въезжающим на его платформу

Для того, чтобы отгрузка осуществлялась более оперативно, было заказано специальное маневровое устройство. Оно предназначено для перемещения групп вагонов общей массой от двухсот до трёхсот тонн. С первого июня маневровое устройство введено в эксплуатацию.

В сравнении с мощным тепловозом маневровое устройство выглядит просто игрушеч-

ным. Оно представляет собой небольшую платформу — бесприводную пятиосную тележку со сцепным устройством. Её легко поднимает, перевозит и устанавливает на железнодорожный путь любой дизельный погрузчик ЦОП. Перемещение маневрового устройства осуществляется также погрузчиком: после того, как устройство встало на рельсы, погрузчик заезжает на него и далее управ-

ление идёт через рычаги самого погрузчика.

— Видите, вертятся колёса погрузчика, через специальные приводные барабаны вращение передаётся колёсам устройства, и оно перемещается по путям, — поясняет заместитель начальника цеха по механической части Дмитрий Александрович Кремер. — Сейчас устройство состыкуют с платформами.

Продолжение на стр. 2

■ Полезная информация

КАК ВОССТАНОВИТЬ СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ НЕДВИЖИМОСТИ

Всё чаще граждане обращаются в Кадастровую палату с вопросом о том, как восстановить документы на недвижимость. Интересуют межевые и технические планы, техпаспорта, доверенности, договоры, акты согласования границ, судебные решения. Однако самыми актуальными всегда оказываются вопросы «как же нам получить копию утерянного свидетельства о регистрации права».

— Потерянные свидетельства о регистрации права собственности сегодня не восстанавливают, — поясняет заместитель директора Кадастровой

палаты Пермского края, Елена Тимшина, — однако это не значит, что Вы потеряли своё право, это значит, что Вам необходимо через МФЦ или личный

кабинет на сайте Росреестра (<https://rosreestr.ru>) запросить выписку из Единого государственного реестра недвижимости, в которой будет подтверждено



Ваше право на недвижимость. Дело в том, что с лета 2016 года в России в принципе перестали выдавать свидетельства о государственной регистрации права собственности. Все сделки по возникновению или переходу права теперь подтверждаются выпиской из реестра недвижимости.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

■ Городские новости

Прямая телефонная линия

Межрайонное территориальное управление №7 Министерства социального развития Пермского края 27 июня 2019 года с 9 до 13 часов проводит прямую телефонную линию «О предоставлении срочной социальной услуги в виде материальной помощи на технологическое присоединение жилого помещения граждан, признанных нуждающимися, к газораспределительной сети».

Телефон прямой линии: 4-34-05.

Н.В. Тимонина,
начальник МТУ №7

Движение ограничат

В соответствии с постановлением «О временном ограничении движения автотранспортных средств» №1137-па от 11.06.2019 г. администрации г. Соликамска с 13 июня с 00.00 часов до 06 июля 00.00 часов будет временно ограничено движение автотранспортных средств в связи с выполнением ремонтных работ на тепловых сетях Соликамским МУП «Теплоэнерго».

В северной части города ограничено движение вдоль многоквартирных домов (МКД) ул. Ст. Разина №15, 17; в переулке между ул. Ст. Разина и ул. Матросова.

В южной части города — между МКД №200 по ул. 20-летия Победы и МКД №187 по ул. Набережной.

В соответствии с постановлением «О временном ограничении движения автотранспортных средств №1136-па» от 11.06.2019 администрации г. Соликамска с 18 июня с 09.00 ч. до 24 июня 24.00 ч. в связи с выполнением работ по ремонту участка автомобильной дороги ограничить движение автотранспортных средств по адресу: ул. 20-летия Победы (от ул. Революции до ул. 1-го Мая).

По материалам сайта
<http://adm.solikam.ru>

Отключение горячей воды

В летний период на источниках теплоснабжения и тепловых сетях города будет производиться капитальный ремонт. Это означает, что в определённые даты в домах соликамцев будет отсутствовать горячее водоснабжение.

Клестовка (Котельная МУП «Теплоэнерго») с 5 по 19 августа 2019 года.

Красное, 72 квартал (КЦ ОАО «СМЗ») с 1 по 15 июля 2019 года.

Северная часть города (ООО «Соликамская ТЭЦ») с 1 по 19 июля 2019 года.

Центр, 3-й микрорайон (Котельная МУП «Теплоэнерго») с 5 по 19 августа. Ж/р ул. Металлургов (КЦ СКРУ-2 ПАО «Уралкалий») 22.05.2019 — 30.05.2019, 9.07.2019 — 18.07.2019, 21.08.2019 — 4.09.2019.

График может быть скорректирован.

По материалам портала
<https://www.solikamske.ru>

■ Слово специалисту

ДЛЯ ЛЁГКИХ МАНЕВРОВ

Окончание. Начало на стр. 1

ЦИФРА

2400

килограммов
составляет вес
нового маневрового
устройства

В процессе задействованы водитель погрузчика, стропальщик цеха и мастер транспортного участка. Все они прошли обучение на оператора маневрового тягача, составителя поездов и руководителя манёвров соответственно.

— Всего обучение по этим специальностям прошло тридцать шесть человек, — продолжает Елена Викторовна Моховикова. — Обучение проводили специалисты Пермского института железнодорожного транспорта, филиала ФГБОУ ВО «УрГУПС». Удостоверения получили все, теперь остаётся, чтобы каждый отработал новые навыки на практике.

— По словам водителей, основная сложность пока возникает с установкой



Начальник ЦОГП Е.В. Моховикова

маневрового устройства на железнодорожный путь, — добавляет Дмитрий Александрович Кремер. — Тяжело захватить точно на полотно. На маневровом тягаче есть специальные ограничители, которые должны встать в железнодорожный паз. Для этого нужна особая сноровка, которая приобретается с опытом. Пока на то, чтобы установить устройство, уходит от двух до пяти минут. С одной стороны, не так уж долго. Но, думаю, со временем это будет происходить намного быстрее.

С Дмитрием Александровичем солидарны и водители погрузчиков.

— Я тружусь в цехе уже одиннадцать лет, — говорит водитель дизельного погрузчика **Василий Александрович Пономарев**. — С начала июня работаю с новым маневровым устройством. Что сказать? В принципе, ничего сложного, по перемещениям и стыковке вопросов не возникает, всё понятно. Но вот ставить на рельсы пока непривычно: сверху, из кабины, не видно, насколько точ-

но получилось. Но я уверен — дело за практикой.

В тесной связке с оператором маневрового тягача (водителем погрузчика) работает составитель поездов (стропальщик). Он тщательно проверяет автосцепное устройство вагона, вынимает и после соединения устройства с вагоном ставит на место закладной замок тягача, работает с тормозными башмаками.

— Для меня профессия составителя поездов новая, интересная, — говорит стропальщик ЦОГП **Юрий Васильевич Чуклинов**. — Раньше приходилось видеть, как работают другие составители, так что представление о работе было. Сейчас, после обучения, точно знаю, что главное — быть внимательным и не торопиться!

Пока что новое маневровое устройство будет задействовано на десятой и одиннадцатой линиях отгрузки. Со временем на нём «набьют руку» все обученные новой специальности водители. Не сомневаемся, что скоро устройство полностью впишется в работу цеха.

Елена Ключихина

■ Событие

ВИЗИТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ

11 июня в Соликамске работал главный федеральный инспектор по Пермскому краю **Сергей Владимирович Половников**.

Стоит отметить, что это не первый его приезд в Соликамский городской округ. Такие визиты он совершает ежегодно, в рамках контроля реализации приоритетных социальных проектов.

В сопровождении главы Соликамска **Алексея Николаевича Федотова** Сергей Половников побывал на градообразующем предприятии АО «Соликамскбумпром», где встретился с руководством бумкомбината и посетил ряд структурных подразделений.

Поскольку главный федеральный инспектор впервые побывал на предприятии, ему было интересно узнать, какой производственный цикл проходит древесина, прежде чем стать газетной бумагой. Об этом ему подробно рассказал и ответил на все интересующие вопросы главный инженер АО «Соликамскбумпром» **Алексей Борисович Тессман** во время экскурсии по предприятию, начиная от лесной биржи и заканчивая бумажным производством. Кроме того, во время визита на производственную площадку Сергей Половников мог оценить новые модули реконструированной Соликамской ТЭЦ.

В беседе с директором по экономике и финансам **Наталией Сергеевной Ступниковой** и ди-



Слева направо: А.Б. Тессман, С.В. Половников, А.Н. Федотов

ректором по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти **Людмилой Валерьевной Фисюк** главный федеральный инспектор Пермского края поинтересовался основными социально-экономическими показателями одного из лидеров целлюлозно-бумажной промышленности России — АО «Соликамскбумпром». Особый акцент Сергей Половников сделал на развитии социальной политики предприятия.

Стоит отметить, что в этом вопросе АО «Соликамскбумпром» есть, чем поделиться. Только в 2018 году на развитие социальной сферы и частного детско-образовательного учреждения «Центр развития ребёнка «Соликамскбумпром» было направлено порядка 70 миллионов рублей. Предприятие содержит дво-

рец культуры «Бумажник», поликлинику, музей истории АО «Соликамскбумпром», библиотеку, стадион, хоккейный корт. Регулярно оказывается финансовая поддержка ветеранам. Предприятие реализует молодежную политику, выступает инициатором и организатором проведения краевого молодежного форума и торжественной церемонии награждения лучших студентов и преподавателей Верхнекамья «PROFOLYMP». Кроме того, ежегодно проводится конкурс социально-культурных проектов, по итогам которого гранты на реализацию получают самые значимые общественные инициативы.

Помимо АО «Соликамскбумпром» Сергей Половников посетил новую детскую поликлинику, где побеседовал

МНЕНИЕ

Сергей Владимирович Половников,
главный федеральный инспектор по Пермскому краю:

— Поездка оставила очень приятное впечатление. Особых вопросов нет, поскольку мы видим, что Соликамский городской округ достаточно стабильное муниципальное образование, со стабильным руководством, поэтому здесь особых проблем мы не видим. Действительно, мы сейчас активно работаем над национальными проектами, которые реализуются в стране, и один из приоритетов — это демографическая ситуация и ситуация с оказанием медицинской помощи.

Учитывая, что довольно существенные деньги выделяются из федерального бюджета, краевого и местного в рамках софинансирования, нам очень важен профессионализм городского округа, депутатов, которые распределяют эти средства. Наверное, нельзя решить сразу все проблемы, но задача главы и депутатов определить приоритеты, над которыми нужно работать в первую очередь.

с главным врачом детской больницы **Николаем Александровичем Левко**, встретился с медицинским персоналом.

Подготовила
Ксения Дмитриева

«ЗНАНИЯМИ НАДО ДЕЛИТЬСЯ!»

На минувшей неделе в зале для заседаний АО «Соликамскбумпром» наградили лучших наставников, преподавателей и инструкторов производственного обучения.

Более 40 лет назад Андрей Андреевич Бармин пришёл трудиться в АО «Соликамскбумпром» неопытным рабочим. Много ли он умел — вчерашний выпускник, знающий о производстве по теории и недолгой практике? Спасибо наставнику — слесарю КИПиА Николаю Дмитриевичу Коньшину — важным азам профессии обучил, с техникой безопасности ознакомил. Сегодня мастер по ремонту средств измерения электрических величин Андрей Андреевич Бармин сам стажировал практикантов и начинающих киповцев. Делает он это настолько хорошо, что по итогам 2018-2019 года его в числе 26 сотрудников предприятия наградили благодарственным письмом за неоценимый вклад в подготовку квалифицированных кадров для АО «Соликамскбумпром».

Традиция в торжественной обстановке награждать благодарственными письмами самых лучших преподавателей и наставников на предприятии существует с 2012 года. Их неизменно чествуют в четырёх номинациях: «Лучший преподаватель производственного обучения», «Лучший инструктор производственного обучения», «Лучший наставник», «Активное участие в организации и проведении мероприятий по профориентации школьников и студентов». Самая многочисленная из них — «Лучший наставник», где нынче награждены сразу 11 человек. Ещё 7 бумажников отмечены в номинации «Лучший инструктор производственного обучения».

— Можно установить совершенное оборудование, внедрять новейшие технологии, но если на предприятии не будет квалифицированных кадров, способных об-



Лучшие педагоги, инструкторы и наставники

служивать это оборудование, оно бесполезно, — говорит директор по персоналу Евгения Петровна Писоцкая. — Хочется от лица президента АО «Соликамскбумпром» Виктора Ивановича Баранова выразить награждённым огромную благодарность за то, что щедро делятся знаниями и умениями с теми, кто только начинает свой профессиональный путь.

По словам Евгении Петровны, главный критерий отбора лучших инструкторов производственного обучения и наставников — неравнодушное отношение к своей работе и к подопечным. Важную роль играют отзывы коллег номинантов. Также сотрудники группы по обучению и развитию персонала отдела кадров выходят на занятия внутри производства, где непосредственно контролируют образовательный процесс. Для номинации «Профориентация» мерило — активность и результативность в проведении игр и экскурсий для школьников и студентов. Ведь именно они мотивируют в будущем перспективные кадры выбрать профессии, важные для АО «Соликамскбумпром».

Один из награждённых в этом году — бывший подопечный мастера Бармина Денис Алексеевич Вовкогон, инженер-электроник цеха водоснабжения, — также отмечен благодарственным письмом в номинации «Организация и проведение мероприятий для студентов»:

— Я руководитель практики на «Соликамскбумпром», по совместительству преподаю в СУЗе

ЦИФРА

В 2018-2019 учебном году внутрипроизводственное обучение (индивидуальным и курсовым методом) прошли 723 рабочих предприятия, наставничеством и стажировкой было охвачено 305 рабочих. 210 студентов техникумов и лиц, получающих профессию (не являющихся работниками предприятия), прошли практику в АО «Соликамскбумпром» в этом же учебном году

предметы по автоматизации производства, рассказываю о специфике профессий. Приятно, что мои студенты после практики остаются на предприятии. Когда только начинал, были сложности, успех пришёл с опытом... Для меня сегодняшняя высокая оценка означает: всё делаю правильно. Заместитель начальника по технологии ЛСП Александр Васильевич Патрушев попал в номинацию «Лучший преподаватель производственного обучения».

— Вручённая сегодня «благодарность» очень вдохновляет. Но для меня это не главная награда, ведь я заинтересован в том, чтобы в «Соликамскбумпром» работали грамотные специалисты.

Маргарита Корзникова

ПОБЕДЫ НАШЕЙ ИМЕНА

Дата 22 июня 1941 года навсегда впечатана в историю нашей страны. Дата, которая положила начало бесчисленным дням и ночам, полным неизвестности, страха, надежды. Дата, которая разделила жизнь на «до» и «после»...

Но наш народ выстоял. Благодаря его подвигу после страшных цифр начала Великой Отечественной войны стоит дата окончания. День Победы, за которым множество историй и судеб. И каждая заслуживает бережного отношения. Каждая заслуживает, чтобы о ней рассказали.

«Впиши имя в историю Победы» — именно так называется акция АО «Соликамскбумпром», в которой вы тоже можете принять участие. Уже сейчас для книги, которая выйдет в следующем году к юбилею Великой Победы, идёт сбор материала.

Вы можете рассказать о своем родственнике-участнике войны, поделить фотографиями — тогда ждём вас в редакции (тел. 6-48-44).

Вы обладаете сведениями о ком-либо из павших бумажников, чьи имена размещены на памятке перед управлением? Обращайтесь в Музей истории предприятия (тел. 2-29-02).

А мы продолжаем публиковать имена работников предприятия, ушедших на фронт, и надеемся, что найдутся люди, которые могут рассказать о них больше.

1. Москалев Петр Маркович, 1913 г.р., рядовой, пропал без вести в декабре 1941 г.
2. Мужиканов Александр Иванович, рядовой, погиб 23 марта 1942 г., д. Фролово, Ржевского района, Калининской обл.
3. Мурзин Борис Матвеевич, 1924 г.р., рядовой, погиб 9 марта 1943 г., д. Кожанская, Смоленская обл., у р. Физура.
4. Мухин Леонтий Васильевич, 1907 г.р., рядовой, убит 28 августа 1943 г.
5. Наумов Николай Егорович, погиб 22 июня 1942 г.
6. Неверов Егор Ильич, 1917 г.р., рядовой, пропал без вести 22 июня 1942 г.
7. Неверов Иван Алексеевич, 1905 г.р., погиб 10 октября 1941 г.
8. Некрасов Иван Дмитриевич, 1902 г.р., рядовой, погиб 21 декабря 1941 г., д. Дмитриево Калининской обл.
9. Носков Иван Яковлевич, 1906 г.р., сержант, умер от болезни 18 сентября 1945 г., г. Кайлу, военные казармы.

10. Носов Михаил Федорович, 1903 г.р., рядовой, погиб 21 июля 1943 г., д. Старые Турьи Орловской обл.

11. Оносов Василий Павлович, 1922 г.р., рядовой, погиб 4 августа 1943 г., южнее с. Дмитровка, электромонтёр древесного цеха.

12. Осипов Александр Михайлович, 1901 г.р., рядовой, пропал без вести 26 декабря 1941 г.

13. Осокин Степан Никифорович, 1902 г.р., рядовой, пропал без вести в июне 1942 г.

14. Осокин Фёдор Иванович, 1902 г.р., рядовой, пропал без вести в июне 1943 г.

15. Павлецов Григорий Иванович, 1912 г.р., рядовой, пропал без вести в ноябре 1941 г.

16. Парубов Владимир Харитонович, 1924 г.р., рядовой, погиб 17 февраля 1944 г., ЭССР, в районе ст. Ауверасам.

17. Пахомов Петр Павлович, 1925 г.р., ефрейтор, погиб 23 февраля 1944 г.

18. Пегушин Григорий Александрович, 1912 г.р., рядовой, погиб 21 декабря 1941 г., Калининская обл., д. Дмитрово.

19. Пегушин Иван Александрович, 1925 г.р.

20. Пегушин Михаил Павлович, 1914 г.р., лейтенант, пропал без вести в мае 1943 г.

21. Пенягин Василий Никанорович, 1902 г.р., ст. сержант, умер от ран в августе 1944 г.

22. Пенягин Семен Никифорович, 1905, погиб в мае 1945 г.

23. Пересторонин Михаил Георгиевич, 1914 г.р.

24. Пестерев Василий Васильевич, 1925 г.р., пропал без вести в апреле 1943 г.

25. Пестерев Сергей Федорович, 1921 г.р., рядовой, пропал без вести в сентябре 1941 г.

26. Петухов Михаил Васильевич, 1904 г.р., рядовой, погиб 31 октября 1944 г., Югославия, рейд.

27. Пищалкин Владимир Павлович, 1925 г.р., рядовой, умер от ран 4 февраля 1944 г., Витебская обл., Лиозненский район, 1 км восточнее д. Орлица, отжимной цех.

28. Плотников Николай Васильевич, 1916 г.р., сержант, погиб 11 сентября 1942 г., Сталинградская обл., д. Ерзовка, древесный, рубщик.

29. Плотникова Валентина Ильинична. Погибла на фронте в 1944 г. в возрасте 20 лет.

30. Пономарев Александр Петрович, 1911 г.р., рядовой, умер от ран 4 мая 1942 г.

Ксения Дмитриева

БЫСТРЕЕ, СИЛЬНЕЕ, ВЫНОСЛИВЕЙ

Подведены итоги Спартакиады трудящихся АО «Соликамскбумпром».

В этом году соревнования проводились по 12 видам спорта (один из них — гиревой — впервые), участие приняло 580 человек. Организаторами спортивного праздника в очередной раз выступила первичная профсоюзная организация АО «Соликамскбумпром».

По словам председателя первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» Светланы Владимировны Елисейевой, для

спартакиады было приобретён новый спортивный инвентарь, в том числе и измерительная линейка для прыжков с места. Самые талантливые и успешные спортсмены по итогам этого года будут отмечены в июле на церемонии награждения на традиционном «Спортивном БУМе». А уже в октябре стартует пятая — юбилейная — спартакиада.

Ольга Пегушина

ИТОГИ СПАРТАКИАДЫ

- I группа:**
1 место — БП №2,
2 место — Управление,
3 место — ДМП.
- II группа:**
1 место — Цех КИПиА,
2 место — РМЦ,
3 место — Энергоцех.
- III группа:**
1 место — ОЛТК,
2 место — ЧДОУ
ЦРР «Соликамскбумпром»,
3 место — ЦОП.



■ Конкурс

ДОМОЙ — С ПОБЕДОЙ!

Сотрудники цеха общественного питания нашего предприятия стали призёрами XXI открытого фестиваля кулинарного искусства «Прикамская кухня-2019».

13 и 14 июня на заводе Шпагина в Перми в рамках форума «Дни пермского бизнеса» состоялся традиционный фестиваль «Прикамская кухня». Участниками фестиваля стали более 75 кулинаров из разных регионов России, в том числе и семеро сотрудников нашего предприятия во главе с начальником цеха общественного питания **Юлией Павловной Митраковой**. Первое и третье место в номинациях «Мономах» (лучший десерт) и «Здоровый завтрак» — результаты, которыми можно гордиться. Поскольку они завоёваны в престижном профессиональном конкурсе, то это достижение вдвойне приятно, ведь свидетельствует о мастерстве.

Задача перед **Юлией Павловной Митраковой**, заведующим столовой №6 **Светланой Борисовной Поповцевой**, технологом **Лилией Васильевной Черноусовой**, поварами четвёртого разряда **Олесей Сергеевной Плескачёвой**, **Юлией Васильевной Барановой**, **Мариной Александровной Жданковой** и официантом **Ольгой Витальевной Шишовой** стояла серьёзная. Угодить компетентному жюри во главе с **Виктором Борисовичем Беляевым**, президентом Ассоциации кулинаров России, заслуженным работником



торговли РФ. Однако бумажники с этой задачей справились. Так, сладкий рулет, представленный **Лилией Черноусовой** в кондитерской номинации «Мономах», удостоился не только первого места, но и особой похвалы председателя жюри. **Виктор Беляев** признался, что ему лично этот десерт понравился больше других.

— Специфика номинации была в том, что к ней участники не готовились заранее, это что-то вроде кулинарного экспромта, — объясняет **Лилия Васильевна**. — Конкурсантам выдавались одинаковые ингредиенты, из которых здесь и сейчас нужно было придумать лакомство.

Чуть легче оказалась задача команды **Олеси Плескачёвой**, **Марины Жданковой** и **Ольги Шишовой**, они приготовили конкурсные блюда загодя уже по отработанным заранее рецептам. В результате созданные ими каша «Мешанка», суп-пюре «Творожный» и рулет из омлета из сезонных трав замкнули тройку лидеров в номинации «Здоровый завтрак».

— Мы очень рады, что удалось поучаствовать в столь престижном конкурсе, — делится впечатлениями **Юлия Митракова**. — Эта поездка дала нам возможность узнать современные тенденции в кулинарии, получить ценные советы от мастеров кухни, обменяться опытом с коллегами. Поскольку теперь мы знаем критерии, по которым оцениваются блюда в номинациях, в планах заявиться на аналогичные конкурсы всероссийского уровня. Например, мы убедились, что на кулинарных конкурсах красивое оформление еды играет очень важную роль, только за одно это жюри даёт ему до 50 (из ста общих конкурсных) баллов.

Цех общественного питания благодарит директора по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти АО «Соликамскбумпром» **Людмилу Валерьевну Фисюк** за помощь в организации поездки на фестиваль.

Ольга Пегушина

■ Фотновость

МОЛОДЫЕ ДЕРЕВЬЯ МОЛОДЫХ

13 июня около 60 человек, среди которых и представители молодёжного объединения «Бумеранг» АО «Соликамскбумпром», «вооружились» лопатами и лейками.

Всё для того, чтобы на территории Мемориального ботанического сада им. Г.А.Демидова появилась Аллея молодёжи — новый молодёжный объект города Соликамска. Участники объединений под руководством работников Ботанического сада высадили 20 деревьев по количеству «молодёжек» города. Подсаженцами были установлены таблички с названиями молодёжных объединений.



Отличительным знаком аллеи стал арт-объект «Кубик Рубика» — символ Молодёжи Соликамска, сделанный

два года назад активистами «Бумеранга».

Дарья Волкова

■ Профком

КАЛЕЙДОСКОП ВПЕЧАТЛЕНИЙ

Первичная профсоюзная организация АО «Соликамскбумпром» подарила сотрудникам предприятия насыщенный семейный отдых в краевой столице.

«Тёплым июньским утром из Соликамска выехали четыре комфортабельных автобуса...» — так начинается история поездки около 200 работников комбината и их детей в Пермь. Маршруты выходного дня для бумажников и их чад ежегодно организуются профкомом и администрацией АО «Соликамскбумпром». Они позволяют взрослым и ребятишкам провести вместе интересный досуг, сменить обстановку, получить каскад красочных впечатлений. На этот раз такой возможностью стала поездка в Пермский цирк на премьеру программы «Калейдоскоп животных», а также увлекательное препровождение времени в парке имени Горького на аттракционах.

— В разные годы мы с работниками предприятия ездили в Музей истории России, на праздник Черничного пирога, в зоопарк... На этот раз отдали предпочтение цирку. Во-первых, в Соликамске нет своего цирка, а те, что приезжают в город, уступают по зрелищности Пермскому. Во-вторых, учтён обоюдный интерес малышей и взрослых. В-третьих, такой маршрут выбрали сами бумажники, — объясняет председатель первичной профсоюзной организации **Светлана Владимировна Елисеева**.

Старший бухгалтер группы по учёту валютных операций **Марина Александровна Исмаилова** до сих полна радостных впечатлений от поездки:

— Ездил с внучкой. Всё понравилось! Очень увлекла цирковая программа: много дрессированных животных, все они ухоженные, красивые. Номера поставлены очень оригинально! Особенно запомнились верблюды!

Солидарна с ней **Надежда Викторовна Гецко**, слесарь по КИПиА цеха КИПиА:

— Впервые побывала в большом настоящем цирке. Номера с верблюдами очень хоро-



ши, запомнились эквилибристы и канатоходцы. Также впервые преодолела свой страх и прокатилась на колесе обозрения в парке имени Горького.

А вот кухонного рабочего ЦОП **Наталью Анатольевну Гилёву** и её четырёхлетнего сына покорили воздушные акробаты. И кабаны, прыгающие через барьер.

В не меньшем восторге пребывают воспитатели детских садов, которым посчастливилось поучаствовать в программе маршрута выходного дня. Старший воспитатель детского сада №22 ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» **Евгения Витальевна Шумейко** резюмирует:

— Солнечная летняя погода, комфортабельный автобус, чёткая организация дня — всё это способствовало хорошему настроению. Моему ребёнку уже 14 лет, но она не меньше малышкой была впечатлена посещением аттракционов в парке Горького и представлением Пермского Государственного цирка. Яркое созвездие редких талантов: уникальные номера с животными, головокружительные трюки в воздухе — настоящий праздник для нас и наших детей! Благодарим организаторов за чудесный выходной!

Программа июньской поездки выходного дня прошла настолько интересно и насыщенно, что многие бумажники просят её повторить.

Маргарита Корзникова

